
Consiglio Comunale INT 427 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: SCALA  MOBILE  NON  FUNZIONANTE  DA  PIU'  DI  UN  ANNO  ALLA
FERMATA DELLA METROPOLITANA DI PIAZZA BENGASI

La sottoscritta Consigliera Comunale, 

PREMESSO CHE
▪ la  fermata  della  metropolitana  di  Piazza  Bengasi  rappresenta  un  nodo  di  trasporto  pubblico

cruciale per molti cittadini, studenti, lavoratori e turisti che, quotidianamente, utilizzano la rete di
trasporto pubblico della nostra città;

▪ da oltre un anno, la scala mobile presente presso tale fermata risulta non funzionante, causando
notevoli disagi ai passeggeri, in particolare alle persone anziane, ai disabili e a coloro che hanno
difficoltà motorie, oltre a chi trasporta bagagli pesanti o passeggini (foto allegata);

▪ la mancata funzionalità di tale infrastruttura non solo rappresenta un disservizio, ma compromette
anche l'accessibilità e l'efficienza della rete di trasporto pubblico locale, elementi fondamentali
per garantire una mobilità sostenibile e inclusiva;

CONSIDERATO CHE
▪ è dovere dell'Amministrazione Comunale assicurarsi che venga fornito un servizio di trasporto

pubblico efficiente e accessibile a tutti i cittadini;
▪ il protrarsi del disservizio senza un intervento risolutivo tempestivo può generare un senso di

sfiducia nei confronti delle istituzioni e del servizio pubblico;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1. quali  siano le ragioni specifiche per cui la scala mobile della fermata della metropolitana di
Piazza Bengasi sia fuori servizio da oltre un anno;

2. se siano stati effettuati interventi di manutenzione e riparazione durante questo periodo e, in caso
affermativo, quali siano stati i tempi e le modalità degli interventi eseguiti;

3. quali  siano le  azioni  che  l'Amministrazione  Comunale  intenda  intraprendere  per  garantire  il
ripristino del funzionamento della scala mobile nel più breve tempo possibile;

4. quali  siano i  tempi  stimati  per  il  ripristino  completo  del  servizio  e  per  il  ritorno alla  piena
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funzionalità della scala mobile.
5. quante scale mobili risultino guaste e non funzionanti in tutte le fermate della metro presenti sul

territorio cittadino.

Torino, 04/09/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. foto.jpeg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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